

Беларусь, обеспечивающих защиту прав и законных интересов путём совершения нотариальных действий от имени Республики Беларусь.

Нотариат занимает самостоятельное место в системе органов юстиции и обладает обширной компетенцией, что позволяет ему качественно решать поставленные перед ним задачи. В рамках выполнения Государственной программы устойчивого развития села на 2011 - 2015 гг., утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 1 августа 2011 г. № 342, нотариусы активно участвуют в юридическом обслуживании населения агрогородков. В текущем году ими было осуществлено более 2600 выездов в село, принято более 23000 граждан, совершено более 18000 нотариальных действий и дано свыше 13000 консультаций. Внедрение новой формы организации работы в агрогородках, нотариального обслуживания сельских жителей на дому в день выезда позволило обеспечить граждан необходимым нотариальным обслуживанием без временных и финансовых затрат на поездку в районный центр к месту нахождения нотариуса.

Таким образом, нотариат как институт превентивного, предупредительного правосудия прежде всего непосредственно обеспечивает защиту прав и свобод человека и гражданина, что даёт возможность субъектам права избежать обращения в суд за защитой тех же прав.

УДК 331.56(476)

КОЗЛОВА Е. А., КОРОТКЕВИЧ Н. Л., студенты

Научный руководитель **ПОЛЯКОВА И.А.**, ст. преподаватель
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

БЕЗРАБОТИЦА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ И ОСОБЕННОСТИ

Безработица – социально-экономическое явление, характеризующее недоиспользование в обществе части трудоспособного населения - как официальное явление было признано в Республике Беларусь в 1991 году. Тогда же появились и первые безработные. Согласно закону «О занятости населения Республики Беларусь», к безработным относятся «трудоспособные граждане в трудоспособном возрасте, которые постоянно проживают на территории Республики Беларусь, не имеют работы, не занимаются предпринимательской деятельностью, не обучаются в дневных учебных заведениях или не проходят военной службы и зарегистрированы в государственной службе занятости».

Безработица в Республике Беларусь имеет свои особенности, главными из которых являются низкий уровень официально зарегистрированной безработицы (на 1.01.2012 г - 0,7% от экономически активного населения), преобладание женского населения и молодежи в

составе безработных, а также доминирование структурной формы безработицы. В настоящее время природа структурной безработицы в Беларуси двоякая: с одной стороны, сохраняются устаревшие и неэффективные производства, с другой – переход экономики на инновационный путь развития, объективные процессы глобализации и интеграции сопровождаются потребностью в кадрах новых профессий и специальностей, обуславливают быстрое устаревание существующих знаний и потребность в повышении квалификации, переподготовке. Отчетливую структурную безработицу обуславливает и система образования: с одной стороны - низкий уровень реакции образовательных институтов на изменения на рынке труда, с другой – недостаточный уровень профессионального образования и переквалификации. Важной отличительной чертой является потребность в рабочих специальностях, которая в 4 раза превышает спрос на служащих и специалистов. Значимой проблемой является присущая ряду населенных пунктов и районов неразвитость производственной и социальной инфраструктур. Наличие там лишь единичных предприятий ограничивает для местного населения возможности в сфере приложения труда и выступает фактором наращивания скрытой безработицы, проявляющейся через неполную занятость в течение рабочего дня/ недели.

Безработица в Республике Беларусь имеет свои характерные черты, учет которых необходим для достижения в стране полной занятости как важной социальной гарантии для экономически активного населения.

УДК 619:179.7

КОСТЮШКИН И.А., студент

Научный руководитель **ГОЛОС С.В.**, преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,

г. Горки, Республика Беларусь

ПРОБЛЕМА ЭВТАНАЗИИ В ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЕ

Проблема эвтаназии свое летосчисление начинает в глубокой древности и рассматривается как в отношении животных, так и в отношении человека. В ветеринарной медицине об эвтаназии речь идет тогда, когда мы имеем дело с преднамеренным убийством животного. Различают пассивную и активную эвтаназию.

Пассивная эвтаназия выражается в том, что прекращается оказание направленной на продление жизни ветеринарной помощи, что ускоряет наступление естественной смерти.

Под активной эвтаназией понимают введение каких-либо лекарственных или иных средств либо другие действия, влекущие за собой быстрое и безболезненное наступление смерти. Активная эвтаназия может проявляться в следующих формах: